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PROFESSOR II – GRADUADO EM ECONOMIA 
 

01. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão escritas 
corretamente: 
a) Imprescindível – desarmonia – expectativa – extremozo. 
b) Ajambrado – inexcedível – ultraje – aterrissagem. 
c) Intumescer – ascético – espectorar – delação. 
d) Intrugice – burburinho – dissidência – receoso. 
 

02. Analise as frases abaixo e assinale a alternativa correta em relação à 
concordância: 
I. Convém aos noivos que a viagem seja rápida. 
II. Paulo e Cezar lêem todas as noites. 
III. É necessário que os peritos averigúem a cena do crime. 
 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Somente I e II estão corretos. 
c) Somente III está correto. 
d) Somente I está incorreto. 
 

03. Correlacione as obras de Machado de Assis com os respectivos 
personagens e assinale a alternativa correta: 
1.  “Quincas Borba”.  
2. “Memorial de Aires”. 
3. “A Mão e a Luva”. 
4. “Dom Casmurro”.  
( ) Bentinho, Capitu, Escobar. 
( ) Rubião, Palha e Sofia. 
( ) Aguiar, Dona Carmo, Fidélia. 
( ) Guiomar, Estevão, Jorge. 
 
a) 4, 1, 2, 3. 
b) 1, 3, 2, 4. 
c) 4, 2, 3, 1. 
d) 2, 4, 1, 3. 

 
04. Complete corretamente a frase abaixo: 

Ele demonstrou-se _____ ao ______ ______, gerando _ ______ 
na empresa. 
a) Insosso – eminente – estrangeiro – repercussão. 
b) Insoço – eminente – extrangeiro – repercussão. 
c) Ensosso – iminente – estrangeiro – repercução. 
d) Insosso– iminente – estranjeiro – repercussão. 

 
05. Quais Estados brasileiros que, em sua totalidade ou em parte, fazem 

parte da Amazônia Legal? 
a) Acre, Amapá, Amazonas, Maranhão, Mato Grosso, Pará, Rondônia, 

Roraima, Tocantins. 
b) Acre, Amazonas, Mato Grosso, Pará, Rondônia, Roraima. 
c) Amazonas, Mato Grosso, Pará, Rondônia, Roraima, Tocantins.  
d) Acre, Amapá, Amazonas, Maranhão, Tocantins. 

 
06. As cidades abaixo são capitais de quais países respectivamente? 

Pyongyang – Oslo – Nova Deli – Bagdá 
a) Coréia do Sul – Suécia – Índia – Iraque. 
b) Coréia do Norte – Noruega – Índia – Iraque. 
c) Coréia do Norte – Finlândia – Turquia – Irã. 
d) Coréia do Sul – Finlândia – Índia – Irã. 

 
07. Analise as assertivas sobre a colonização dos Estados Unidos da 

América e assinale a alternativa correta: 
I. As colônias do Norte eram dominadas por latifúndios. 
II. Nas colônias do Sul predominava a monocultura e o trabalho 

escravo. 
III. A Declaração da Independência foi regida por Thomas Jefferson, 

com mudanças introduzidas por Benjamim Franklin e Samuel 
Adams. 

IV. O crescimento do comércio das colônias levou a Inglaterra a 
diminuir as taxas através de novas medidas como a Lei do Açúcar 
e do Selo. 

 
a) Todas estão corretas. 
b) Somente II está incorreta. 
c) Somente III e IV estão incorretas. 
d) Somente I e IV estão incorretas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

08. A Constituição Brasileira, promulgada em 05 de outubro de 1988, 
completa seus 20 anos de existência. Em relação à mesma, assinale a 
alternativa incorreta: 
a) Foi um dos principais acontecimentos políticos do governo de José 

Sarney. 
b) Os trabalhadores consolidaram diversas conquistas como: jornada 

semanal passou a ser de 44 horas e a prática do racismo passou a 
ser crime inafiançável.  

c) Garantiu o direito de voto a partir dos 16 anos e de analfabetos. 
d) O Presidente da Assembléia Constituinte era o Deputado Michel 

Temer. 
 

09. Foi amplamente divulgado pela Imprensa que um famoso corredor de 
automóveis brasileiro está sendo processado por sonegação fiscal nos 
Estados Unidos. Seu nome é: 
a) Cristian Fittipaldi. 
b) Tony Kanaan. 
c) Hélio Castro Neves. 
d) Felipe Massa. 

 
10. Assinale a alternativa que contém uma frase incorreta: 

a) Noventa anos depois, a Justiça russa admite que o fuzilamento de 
Nicolau II e sua família foi ilegal. 

b) Oscar Niemeyer, famoso arquiteto brasileiro, tem 100 anos de 
idade. 

c) O arquipélago de Fernando de Noronha pertence ao Estado de 
Pernambuco. 

d) O Banco Bradesco comprou o Banco Americano Wachovia. 
 
11. Com relação às Transações Unilaterais, assinale a alternativa incorreta: 

a) As Transferências Unilaterais representam recebimentos, tanto em 
moeda quanto em bens, sem contrapartida, tais como remessas de 
recursos realizadas por pessoas que trabalham em outro país aos 
seus familiares no país de origem. 

b) As Transferências Unilaterais representam as doações de um país 
para outro a título de ajuda humanitária ou reparação de guerra.  

c) Esse tipo de transação pode ser considerada diferente das demais 
por solicitar uma transação de contrapartida.  

d) As Transferências Unilaterais representam pagamentos, em bens, 
sem contrapartida, tais como remessas de recursos realizadas por 
pessoas que trabalham em outro país aos seus familiares no país 
de origem. 

 
12. É aceito como moeda, o instrumento que cumpra algumas funções 

como, exceto: 
a) Meio de troca. 
b) Unidade de conta. 
c) Reserva de valor. 
d) Utilidade de status. 

 
13. Quais as conseqüências de uma política fiscal contracionista? 

a) Diminuir o déficit público e desestimular o crescimento econômico. 
b) Aumentar o déficit público e desestimular o crescimento 

econômico. 
c) Diminuir o déficit público e estimular o crescimento econômico. 
d) Aumentar o déficit público e estimular o crescimento econômico. 

 
14. Assinale a alternativa incorreta: 

a) Evitar a ampliação da presença do Estado no setor produtivo era o 
principal objetivo das privatizações na década de 1980. 

b) Estagflação é a queda da atividade econômica com alta da 
inflação. 

c) Em 1993 foi o ano em que o Cruzeiro Real (CR$) foi introduzido. 
d) A Indústria de transformação foi o setor industrial que teve a menor 

expansão entre 1991 e 2000. 
 
15. Qual a meta de inflação do Brasil até o ano de 2010, segundo o governo 

brasileiro? 
a) 5,0% 
b) 5,5% 
c) 4,5% 
d) 3,0% 
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16. No Brasil na década de 1950 e início dos anos 1960, apontava-se como 
principal fonte de inflação o déficit do Tesouro. Alguns fatores 
explicavam o elevado déficit público: 
I. A necessidade de o governo suprir a infra-estrutura adequada de 

transportes, energia, saneamento, para financiar o 
desenvolvimento econômico acelerado a partir de segunda metade 
da década de 1950. 

II. O déficit era explicado pela alta produtividade dos serviços do 
governo e a conseqüente eficiência na aplicação dos recursos. 

III. Pelo lado da receita, constatava-se a impossibilidade de o governo 
aumentar a carga tributária, considerada excessiva, tendo-se em 
conta o baixo nível de renda per capita. 

 
Estão corretas as afirmações: 
a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e III. 
d) I, II e III. 

 
17. Assinale a alternativa incorreta: 

a) Inflação estimuladora é a desvalorização da moeda nacional a uma 
taxa inferior à taxa de juros corrente no mercado monetário. 

b) O crédito pessoal é aquele que se fundamenta na garantia pessoal 
de quem o recebe. 

c) A base monetária compreende três componentes: os depósitos no 
Banco Central, os encaixes realizados pelos bancos privados no 
Banco do Brasil e os títulos públicos e privados emitidos. 

d) O Brasil é hoje o quinto país mais populoso do mundo. 
 
18. Na reunião do COPOM de qual data foi estabelecida a maior taxa de 

juros básico já praticada no Brasil, desde a implementação da Selic? 
a) 04 de abril de 1999. 
b) 04 de maio de 1999. 
c) 04 de março de 2001. 
d) 04 de março de 1999. 

 
19. O Plano Cruzado foi implantado em: 

a) Fevereiro de 1984. 
b) Fevereiro de 1986. 
c) Março de 1988. 
d) Março de 1990. 

 
20. Qual dos itens abaixo não é um índice econômico? 

a) INPC. 
b) IPCA-15. 
c) IGP. 
d) CDY. 

 
21. James Mill, economista inglês sugeriu em 1821 a divisão da Economia 

em partes. São elas: 
a) Somente produção e consumo. 
b) Somente produção, repartição e consumo. 
c) Somente produção, repartição, circulação e consumo. 
d) Somente teoria econômica, estatística econômica, economia 

aplicada ou descritiva. 
 
22. Quem implantou o “II Plano Nacional de desenvolvimento - II PND”? 

a) General Costa e Silva. 
b) Marechal Castelo Branco. 
c) General Ernesto Geisel. 
d) Governo Vargas. 

 
23. O “PIB - Produto Interno Bruto” brasileiro é um indicador econômico que: 

a) Mede a transformação da atividade econômica no Brasil. 
b) Mede o valor de todos os bens e serviços produzidos no Brasil e no 

exterior por empresas nacionais. 
c) Mede o valor de todos os bens e serviços produzidos no Brasil por 

empresas nacionais e estrangeiras. 
d) Mede o valor de todos os bens e serviços produzidos no Brasil, 

somente por empresas nacionais. 
 
24. Analise as afirmações: 

I. Entre metade do século XIX e meados do século XX, São Paulo era 
o coração do Brasil em praticamente todos os aspectos 
(econômico, político, cultural, financeiro). 

II. Logo após a Independência do Brasil, em 1824, teve início a 
colonização no sul do país pelos Alemães. 

III. O chamado efeito encadeamento significa que investimentos 
realizados em um momento serão a principal força motriz dos 
investimentos realizados em momentos subseqüentes. 

Estão corretas: 
a) I e II. 
b) I e III. 
c) II e III. 
d) I, II e III. 

 

25. Analise as seguintes características, e assinale a alternativa que 
apresenta a instituição auxiliar do mercado financeiro brasileiro que se 
enquadra: 
- Opera nos recintos das bolsas de valores e de mercadorias;  
- Efetua lançamento público de ações;  
- Opera no mercado aberto;  
- Intermedia operações de câmbio. 
- Administra carteiras e custodia valores imobiliários;  
- Institui, organiza e administra fundos de investimentos;  

 
a) Sociedades distribuidoras de títulos e valores mobiliários. 
b) Sociedades de arrendamento mercantil (leasing). 
c) Sociedades corretoras de títulos e valores mobiliários. 
d) Agências de fomento ou desenvolvimento. 

 
26. Desde o início da taxa Selic, em 1999 até o mês de setembro de 2008, 

qual foi a maior taxa de juros básico (Selic) já estabelecida pelo 
COPOM? 
a) 23,50 %. 
b) 45,00 %. 
c) 19,75 %. 
d) 48,00 %. 

 
27. Qual dos seguintes conceitos melhor caracteriza o Sistema Financeiro 

Nacional (SFN)? 
a) É uma instituição que propicia liquidez aos títulos emitidos pelas 

empresas (ações), através de institucionalização do mercado 
secundário para esses ativos. 

b) Um conjunto de instituições que propiciam condições satisfatórias 
para a manutenção de um fluxo de recursos entre poupadores e 
investidores. 

c) É um conjunto de instituições que realizam a ligação entre 
poupadores e investidores, atuando na colocação de papéis das 
empresas para o público. 

d) Um conjunto de instituições que captam poupança diretamente do 
público por sua própria iniciativa e responsabilidade e, 
posteriormente, aplicam esses recursos na forma de empréstimos 
e financiamentos às empresas. 

 
28. Desde a implantação do Plano Real no Brasil até o primeiro dia de 

setembro de 2008, qual foi a menor cotação de venda já registrada em 
relação ao dólar comercial norte-americano, no câmbio livre? 
a) R$ 0,829. 
b) R$ 0,919. 
c) R$ 0,729. 
d) R$ 1,001. 

 
29. Assinale a alternativa falsa: 

a) O mercado externo faz parte das relações macroeconômicas de 
uma economia aberta. 

b) Para reduzir o volume de meios de pagamento, o Banco Central 
deve elevar a taxa de redesconto. 

c) Um indivíduo em idade ativa com capacidade para trabalhar pode, 
dependendo de sua condição, ser classificado como 
economicamente ativo ou não. 

d) Princípio da eqüidade diz que um imposto, deve ser neutro, mas 
não equânime, no sentido de distribuir o seu ônus de maneira justa 
entre os indivíduos. 

 
30. O “IPCA - Índice de Preços ao Consumidor Amplo”, calculado pelo IBGE 

serve de referência para fixar a meta: 
a) CDI-Cetip. 
b) Referencial. 
c) De inflação. 
d) De redesconto bancário. 

 
31. Assinale a alternativa incorreta: 

a) A taxa real de juros de um país deve diferir da taxa de juros real 
"internacional" em função somente do risco cambial do país. 

b) Regra na política monetária pode gerar forças automáticas de 
estabilização. 

c) As expectativas de desvalorização cambial pode levar a autoridade 
monetária a efetivar tal desvalorização. 

d) Gastos com construção residenciais são computados no PIB como 
investimentos. 

 
32. Quais são os países que integram o G-8? 

a) Estados Unidos, Japão, Alemanha, China, França, Itália, Reino 
Unido e Rússia. 

b) Estados Unidos, Japão, Alemanha, Canadá, Coréia do Sul, Itália, 
Reino Unido e Noruega. 

c) Estados Unidos, Japão, Alemanha, Canadá, Coréia do Sul, Itália, 
Reino Unido e Rússia. 

d) Estados Unidos, Japão, Alemanha, Canadá, França, Itália, Reino 
Unido e Rússia. 
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33. Assinale a alternativa correta. Regime cambial adotado a partir do Plano 
Real, que vigorou até janeiro de 1999. Representou a valorização do 
real, com o objetivo de controlar a inflação: 
a) Âncora monetária. 
b) Âncora real. 
c) Âncora cambial. 
d) Âncora antiinflacionária. 

 
34. Em que mês e ano foi registrada a maior cotação de venda do dólar 

comercial norte-americano, desde a implantação do plano real até o 
primeiro dia de setembro de 2008? 
a) Maio de 2001. 
b) Outubro de 2002. 
c) Setembro de 2003. 
d) Dezembro de 1999. 

 
35. No Brasil qual foi à década, considerada a década do “milagre brasileiro”, 

que apresentou crescimento no Produto Interno Bruto (PIB) entre 7% a 
10% ao ano, percentual importante e elevadíssimo, raro, mesmo para 
países em desenvolvimento? 
a) Década de 50. 
b) Década de 60. 
c) Década de 70. 
d) Década de 90. 

 
36. Os impostos arrecadados pelo governo podem ser classificados como 

impostos diretos ou impostos indiretos. É considerado um exemplo de 
imposto indireto: 
a) IPTU. 
b) IPVA. 
c) IPI. 
d) Imposto de Renda. 

 
37. São exemplos dos principais fatores que geram demanda de moeda 

estrangeira no nosso país, exceto: 
a) Turismo remissivo. 
b) Investimentos no exterior de residentes no País. 
c) Entesouramento. 
d) Captação de recursos externos, como: empréstimos, 

financiamentos, investimentos. 
 
38. Podemos afirmar, exceto que: 

a) O que motiva os movimentos de capitais entre mercados 
internacionais é o diferencial entre taxas de juros real. 

b) O aumento dos gastos do governo sempre deslocará a curva de 
demanda agregada para a direita. 

c) A poupança disponível privada é igual à diferença entre poupança 
privada e déficit do governo. 

d) Quanto mais breve for o vencimento de um título, mais sensível é o 
preço do título a pequenas mudanças na taxa de juros. 

 
39. Alguns anos depois da Conferência de Bretton Woods foi criado o 

Acordo Geral de Tarifas e Comércio (GATT), cujo objetivo básico foi à 
busca da redução das restrições ao comércio internacional e a 
liberalização do comercio multilateral. A partir de qual ano o GATT 
transformou-se na Organização Mundial do Comércio (OMC)? 
a) 1944. 
b) 1950. 
c) 1986. 
d) 1994. 

 
40. Em relação à taxa de juros básico (Selic) referente ao início do ano, em 

2008, o Brasil opera em alta de quantos pontos percentuais nos juros, 
até o início do mês de setembro? 
a) 2,5 pontos percentuais. 
b) 1,5 ponto percentual. 
c) 2 pontos percentuais. 
d) 10 pontos percentuais. 

 
41. A União Ibérica durou por: 

a) 20 anos. 
b) 40 anos. 
c) 60 anos. 
d) Ainda existe. 

 
42. Uma diminuição da oferta de produtos dos Estados Unidos: 

a) Aumentará a oferta mundial pelos importados. 
b) Poderá afetar os preços mundiais. 
c) Deslocará a demanda mundial pelos importados. 
d) Levará a um aumento no volume das importações dos EUA. 

 
 
 
 
 

43. Poucos compradores defrontam com muitos vendedores do fator de 
produção. Trata-se de: 
a) Monopsônio. 
b) Oligopólio. 
c) Oligopsônio. 
d) Monopólio puro. 

 
44. São transformados ou agregados à produção e outros bens e são 

consumidos totalmente no processo produtivo (insumos, matérias-primas 
e componentes). Trata-se de: 
a) Bens de Capital. 
b) Bens de Consumo. 
c) Bens Intermediários. 
d) Bens Intercessores. 

 
45. Podemos afirmar corretamente: 

a) Que um dos requisitos essenciais para a existência de riqueza 
econômica é que o bem esteja presente abundantemente na 
natureza, podendo ser adquirido sem custos. 

b) Que no Brasil, a ineficiência tecnológica e a baixa produtividade 
são atributos exclusivos da atividade das empresas estatais. 

c) Em uma economia fechada, o Produto Interno Bruto não coincide 
com o Produto Nacional Bruto. 

d) Que a avaliação contábil da atividade econômica e produtiva de 
uma nação é procedida por sua contabilidade nacional. 

 
46. Decorrente dos reajustes de preços e salários, provocados pela 

indexação ou correção monetária. Trata-se de:  
a) Inflação inercial. 
b) Inflação de custos induzida. 
c) Inflação de custos autônoma. 
d) Mark-up. 

 
47. Qual foi o crescimento econômico registrado pelo PIB do Brasil em 

2007? 
a) O PIB do Brasil cresceu 5,1% em 2007. 
b) O PIB do Brasil cresceu 5,4% em 2007. 
c) O PIB do Brasil cresceu 7,4% em 2007. 
d) O PIB do Brasil cresceu 1,4% em 2007. 

 
48. Não faz parte das características gerais da Microeconomia: 

a) Enquadra-se dentro do ramo da economia positiva ou científica. 
b) Possui características similares às da Economia. 
c) É uma ciência teórica ou dedutiva. 
d) Apresenta uma natureza estático-comparativa e se constitui em 

uma análise de equilíbrio geral. 
 
49. O Euro foi introduzido na Europa em Janeiro de 2002. Qual dos países 

listados abaixo, não integrava a União na época? 
a) Bélgica. 
b) Áustria. 
c) Mônaco. 
d) Irlanda. 

 
50. Entende-se como regime cambial o modelo de taxa de câmbio que o 

país adota. Quando a taxa de câmbio é determinada pelo mercado, por 
meio da oferta e da demanda de moeda estrangeira, denominamos de: 
a) Regime de câmbio fixo. 
b) Regime de câmbio flutuante. 
c) Regime de bandas cambiais. 
d) Regime de bandas instáveis. 

 


